



//Перед фактом

### БОЛЬШОЙ ТАБАЧНЫЙ КОПРОМИСС

Сигареты останутся в ларьках: депутаты смягчили нормы законопроекта «Об ограничении потребления табака». стр. 2>>



//Ваше здоровье

### ПРЕДОТВРАТИТЬ В НАШИХ СИЛАХ

Вы думаете, что знаете о гриппе все? Вы зря так думаете – у этой «заразы» много личин. стр. 2>>



//Елена ПАВЕЛИНА

### «ОХ, ГРЯНЕМ СИЛЬНЕЕ...»

Магнитогорский Дом музыки открыл восемнадцатый концертный сезон. стр. 3>>



//Знай наших!

### ЛАУРЕАТЫ КУБКА МИРА

Трио магнитогорских баянистов «Контраст» стало лауреатом престижного музыкального конкурса «Кубок мира». стр. 3>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



# Магнитогорский РАБОЧИЙ

Ежедневно с 1930 года

ВТОРНИК,  
26 октября 2010  
№ 199  
(21118)

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

## Один момент

### Информационные ВЫХОДНЫЕ

Молодых металлургов ждут дни, насыщенные полезной информацией.

Шестого ноября союз молодых металлургов при поддержке ОАО «ММК» и профсоюзного комитета комбината проведет информационный семинар для молодежного актива предприятия. В программе выездного мероприятия – встреча с президентом Центра развития молодежного парламентаризма в России, директором Московской высшей школы рекламы и маркетинга, практикующим тренером-психологом Андреем Худолевым. Андрей Николаевич профессионально занимается формированием и подготовкой кадрового резерва предприятий с 2004 года. Участвовал в разработке программы и подготовке специалистов группы предприятий ОСТ, Газпром, УГМК-Холдинг и других.

Как рассказали в пресс-центре союза молодых металлургов, семинар пройдет на базе дома отдыха «Березки» в два дня. Первый из них станет наиболее насыщенным: тридцати молодежным лидерам подразделений комбината и его дочерних предприятий предстоит определить в том числе свою роль в социально-экономическом развитии муниципальных образований, познакомиться с технологиями рекламы и маркетинга в общественной деятельности, их применением. Помочь металлургам в этом деле намеревается приглашенный в Магнитку гость.

## Человек, смотрящий в небо



● На Всемирной выставке «ЭКСПО-2010».

### Тема дня

//По материалам сайта: www.expo2010-russia.ru

В минувшую субботу на шанхайской выставке был презентован Магнитогорск.

Сразу оговоримся, что в мероприятиях подобного масштаба ни один город Уральского региона никогда прежде не принимал самостоятельно участия. В Российском павильоне на Всемирной универсальной выставке «ЭКСПО-2010» прошла презентация Магнитогорска и Челябинской области.

В состав делегации от нашей области вошли мэр Магнитогорска Евгений Тефтелев, заместитель министра экономического развития Челябинской области Игорь Лашманов, советник главы Кирилл Маркевич. Им же выпала честь провести открытие экспозиции. Символом презентации Магнитогорска стала каменная статуя «Человек, смотрящий в небо», а своеобразной изюминкой – древнее «зеркало» города металлургов, ровесник египетских пирамид – Аркаим. Перед началом презентации в Российском павильоне открылась экспозиция «Аркаим-Магнитогорск: связь времен», в которой отражены история и перспективы ведения бизнеса и инвестиционной привлекательности, – рассказал в презентации советник главы города. – Причем последние годы происходит заметное расширение перечня областей, в которые идут инвестиции.

В выступлениях официальной делегации

подчеркивалось, что Магнитогорск в наши дни позиционирует себя не только как родина крупнейшего металлургического комбината, но и как город, открытый для творчества и международного сотрудничества. Ведь Магнитогорск расположен на границе Европы и Азии, которая проходит по реке Урал, разделяющей город на две части. Эта особенность роднит Магнитогорск с Шанхаем, который разделен на две стороны к востоку и западу от реки Хуанпу. У Магнитогорска пока нет города-побратима в Китае, однако мэр Евгений Тефтелев выразил надежду, что после визита на «ЭКСПО-2010» в Шанхае «побратим появится».

«Сегодня в Магнитогорске развитие экономики города, укрепление его деловой среды мы рассматриваем как приоритетное направление. Поскольку именно оно обеспечивает и содержание города, и общественную стабильность, и социальные программы. Именно поэтому мы здесь – найти в вашем лице своих партнеров. И это большая честь для нашего города – быть представленным на «ЭКСПО-2010», – заявил в своем выступлении глава города.

«По итогам прошлого года по версии журнала «Форбс» Магнитогорск вошел в топ-30 российских городов по удобству ведения бизнеса и инвестиционной привлекательности, – рассказал в презентации советник главы города. – Причем последние годы происходит заметное расширение перечня областей, в которые идут инвестиции».

Об инвестиционной привлекательности Челябинской области, на территории которой находится Магнитогорск, рассказал заместитель министра экономического развития Челябинской области Игорь Лашманов. По его словам, в 2010 году Китай занимает седьмое место по объему экспортно-импортных операций с регионом, в первом полугодии 2010 года торговый оборот с КНР составил почти 146 млн. долларов США.

«Мы готовы сотрудничать с Китаем по следующим направлениям: инвестиционное сотрудничество в промышленности, сельском хозяйстве и других областях, внешнеторговые операции, установление и развитие контактов в сфере науки, инноваций, высоких технологий и туризма», – заявил Лашманов.

В презентации подчеркивалось, что в Челябинской области можно не только вести бизнес, но и отдыхать с комфортом. Горнолыжные курорты европейского уровня, археологические памятники, а также богатая горными и водными красотами Южноуральская природа открыты для новых партнеров и гостей, подчеркивает администрация региона.

Экспозиция «Аркаим-Магнитогорск: связь времен» продолжит работу в Российском павильоне до дня закрытия «ЭКСПО-2010» – 31 октября. Как сообщил глава города Евгений Тефтелев, «часть экспозиции после завершения работы Всемирной выставки мы оставим музею Шанхая, который нам очень понравился».

## Новости

### Решение на будущее

Депутаты рассматривают вопрос с льготным проездом.

На заседании постоянной комиссии по экономической политике МГСД рассмотрена возможность сохранения льготного проезда для учащихся и студентов. Предполагается ввести существенное изменение: ввести льготы на транспорте частных перевозчиков. Вопрос должен быть утвержден на пленарном заседании. Плата для студентов и школьников должна остаться на уровне 6 руб., проездные на 30 дней – 300 руб. Проездной действует не на протяжении календарного месяца, а в течение тридцати дней с момента первой поездки.

### На сколько тянет корзина?

Определена стоимость потребительской корзины.

Стоимость минимального набора продуктов для трудоспособного гражданина оценена в 4876 рублей (плюс 86 рублей), для пенсионера – 3900 рублей (плюс 71 рубль), для ребенка – 4917 рублей (плюс 93 рубля). Стоимость продуктов питания в корзине выросла на 2,9 процента и составила 2006 рублей, цена непродовольственных товаров составила 841 рубль (плюс 16 рублей). Стоимость услуг выросла на 12 рублей и составила 1832 рубля, а расходы по обязательным платежам и сборам оценены в 342 рубля.

### Снежная осень

23 октября любители активного отдыха открыли сезон.

Открытие малого комплекса состоялось в ГЛЦ «Абзаково». Многочисленные лыжники и сноубордисты получили возможность опробовать первый снег. К слову, в горных районах снег еще не лег, но на территории горнолыжного комплекса активно работают системы искусственного заснеживания. Отметим, что многочисленные гости Абзакова получили возможность не только устроить катания с горы, но и поиграть в снежки.

### Соседи и партнеры

Республика Башкортостан и ОАО «ММК» развивают сотрудничество.

Президент Республики Башкортостан Рустэм Хамитов и председатель совета директоров ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат» Виктор Рашников провели рабочую встречу, посвященную теме сотрудничества республики и ОАО «ММК». Как отметили в отделе информации и общественных связей, ОАО «ММК» активно взаимодействует со многими промышленными предприятиями республики, которые поставляют на комбинат промышленное оборудование, дизельное топливо, масла, бензин и другую продукцию. ОАО «ММК», в свою очередь, является одним из основных поставщиков металлопродукции в Башкортостане. Ежегодно предприятие поставляет в республику более 100 тысяч тонн металлопродукции.

### Объявлен отбор претендентов для получения субсидий

Управление социальной защиты населения администрации города Магнитогорска на основании постановления администрации города от 22.10.2010 № 11473-П «Об утверждении положения о порядке предоставления субсидии из бюджета города Магнитогорска в целях возмещения затрат на организацию отдыха детей в загородных оздоровительных лагерях» объявляет отбор претендентов на получение субсидии на организацию отдыха детей в загородных оздоровительных лагерях.

Организатор: Администрация города Магнитогорска, в лице Управление социальной защиты населения, г.Магнитогорск, пр.Ленина, д.72 каб.101, тел. 26-03-24

Критерий отбора юридических лиц:

- 1) территория загородных оздоровительных лагерей должна делиться на зоны: жилого, культурно-массового, физкультурно-оздоровительного, медицинского, административного, хозяйственно- и санитарно-технического назначения;
- 2) загородные оздоровительные лагеря должны быть оборудованы системами хозяйственно-питьевого, противопожарного, горячего водоснабжения, канализацией и водостоками в соответствии с санитарными нормами. Все системы должны находиться в рабочем состоянии;
- 3) отделка помещений и оборудование загородных оздоровительных лагерей должны соответствовать СанПиН 2.4.4.1204-03. «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы загородных стационарных учреждений отдыха и оздоровления детей»;
- 4) организация питания в загородных оздоровительных лагерях должна соответствовать санитарно-эпидемиологическим требованиям;
- 5) доставка детей до загородных оздоровительных лагерей и обратно;
- 6) оздоровительные учреждения должны быть укомплектованы подготовленным медицинским персоналом;
- 7) соблюдение требований пожарной безопасности в соответствии с техническим регламентом о требованиях пожарной безопасности.

Заявка на получение субсидии предоставляется по адресу организатора в срок до 28 октября 2010г.

Заседание Комиссии по рассмотрению заявки на получение субсидии на организацию отдыха детей в загородных оздоровительных лагерях будет рассмотрена по адресу: пр.Ленина, д.72, каб. 234, 1 ноября 2010г., 15.00.

//Управление социальной защиты населения администрации города.

## Не останься без газеты, сделай это – подпишись!

Уважаемые магнитогорцы!

В рамках подписной кампании на 2011 год редакция газеты «Магнитогорский рабочий» объявляет о продолжении праздничной акции, приуроченной к Международному дню пожилых людей. С 1-го октября все желающие могут оформить годовую подписку



По вопросам подписки и доставки обращаться в редакцию «МР»: пр.К.Маркса,69/1, отдел подписки. Т. 26-04-87.



Александра Семеновна КОРДЮКЕВИЧ-САТУШЕВА (стаж читателя «МР» – свыше 70 лет):

«Я живу в Магнитогорске с 1939 г., с тех пор являюсь и постоянной читательницей этой замечательной газеты. Читала ее и в годы войны, и в послевоенные годы, и по сей день не пропускаю ни единой подписной кампании. Жду каждый номер «МР», чтобы узнать о городских новостях, прочитать об интересных людях. Читая газету, я словно сама знакоюсь и общаюсь с ее героями и авторами. Желаю любимой газете успехов во всем!»

### Какой чудесный день!

«Жизнь – театр, в котором никто не хочет быть зрителем»

(Яна Джангирова).

26 октября – день театра. В 1756 г. при Московском университете по Указу императрицы Елизаветы Петровны была создана труппа старейшего в России театра – Малого. Вольный русский театр при университете возглавил известный поэт и драматург М.М.Херасков. Его артистами были учащиеся университетской гимназии.

В ЭТОТ ДЕНЬ РОДИЛИСЬ художник-баталист Василий Верещагин (1842), кинорежиссер Игорь Масленников (1931), актриса Ольга Матешко (1947).

### Погода

Переменная облачность, без осадков. Ветер: юго-западный, 1-6 м/сек. Температура: ночь +2°-3°, местами до -8°, день +7°+12°.

27 ОКТЯБРЯ  
Магнитные бури в октябре: 26, 29, 31.

Новости

Закон что дышло...

Магнитогорский комбинат хлебопродуктов попал в поле зрения УФАС.

Ряд областных элеваторов признаны нарушителями антимонопольного законодательства. Среди них – «Магнитогорский комбинат хлебопродуктов – Ситно».

Ответит за пиратство

Житель города предстанет перед судом за продажу контрафакта.

Максимальное наказание за торговлю компьютерной программой «AutoCAD 2010», стоимость которой превышает 100 тыс. рублей, составляет до двух лет лишения свободы.

Только сегодня

вы можете получить бесплатную юридическую консультацию.

Агентство недвижимости «Компани Дом» проводит акцию для жителей города. На любой вопрос вы сможете получить правильный ответ от специалистов в области права совместно с риэлторами.

Инициатива приветствуется

Ярмарку вакансий посетили тысяча человек.

Как рассказали в Центре занятости населения, мероприятие было ориентировано на людей, испытывающих трудности при приеме на работу.

День лица

Полноправными членами общества учащихся стали еще 276 человек.

В многопрофильном лицее № 1 свято хранят традиции. Вот и на этот раз запланированный общешкольный праздник День лица прошел в интересной форме.

Портрет нарушителя

22 октября под колеса авто попал школьник.

Авария произошла на проспекте К.Маркса, автомобиль совершил наезд на 11-летнего школьника, переходившего дорогу по нерегулируемому пешеходному переходу.

Вины банщики

За выходные дни в Магнитогорске произошло пять пожаров.

По данным старшего дознавателя Госпожнадзора Алексея Сереброва, все случаи возгорания зафиксированы в частном секторе. Самая распространенная причина пожара – неправильное устройство печи в бане.

Как отработала «скорая»?

На прошлой неделе врачи «Скорой помощи» обслужили 2810 человек.

Всего вызовов поступило на телефон оператора 2988, 151 из них оказался безрезультатным. Доставлено на госпитализацию 643 человека, из них 175 детей.

Женщина в беде!

– вы одна с несовершеннолетним ребенком? – вы не знаете, как преодолеть семейный конфликт? – женщина и насилие: как жить? – женщина и алкоголь: что делать? Позвоните 41-55-41 круглосуточно.

Перед фактом

Большой табачный компромисс

Сигареты останутся в ларьках: депутаты смягчили нормы законопроекта «Об ограничении потребления табака».

Стала известна новая версия проекта Федерального закона «Об ограничении потребления табака».

Готовящийся закон «Об ограничении потребления табака» должен стать основным документом национальной антитабачной концепции, подписанной 1 октября премьер-министром России Владимиром Путиным.

Новая, смягченная версия законопроекта должна в ближайшее время пройти согласование в правительстве, надеется один из авторов законопроекта, первый зампредела комитета Госдумы по охране здоровья Николай



● Перекурим, пока суть да дело...

Герасименко. В новой редакции документа смягчены требования к розничным продавцам табака. Напомним, предыдущий вариант законопроекта предусматривал серьезное ограничение мест продажи табачных изделий.

По мнению экспертов, такие ограничения на руку крупным торговым сетям, которые хотели бы увеличить свою долю в розничных продажах сигарет.

Теперь депутаты предлагают оставить торговлю табаком в специализированных киосках, рассказывает Николай Герасименко. Торговые точки, желающие реализовывать сигареты, должны будут получить специальную лицензию – соответствующие поправки в Федеральный закон «О лицензировании отдельных видов деятельности» будут внесены в ближайшее время, замечает депутат.

Новая редакция законопроекта «Об ограничении потре...

ния табака» не предусматривает полного запрета на курение в общественных местах. Так, посетители баров и ресторанов смогут подымить в изолированных залах, оборудованных отдельной системой вентиляции, или в специальных комнатах, как в аэропортах.

«Я сторонник разумных поэтапных мер, – заявил Николай Герасименко. – Табак – это безусловное зло, с которым надо бороться, но при этом надо смотреть на проблему реально. В такой большой стране, где столько людей курят, не так-то просто заставить людей бросить курить».

Власть

Кто за что отвечает...

Депутаты Заксобрания Челябинской области разделились на комитеты.

Так, в комитете по социальной политике, делам молодежи, культуре и спорту будут работать Николай Аржанов, Михаил Видгоф, Вячеслав Евстигнеев, Дмитрий Замятин, Александр Матруев, Марат Сафиев, Ярослав Чабан, Петр Черкасов, Виктор Чернобровин, Марина Шеметова и Александр Шестаков, а возглавит его главврач Челябинской областной больницы Александр Журавлев.

В комитете по аграрной политике под председательством Владимира Ильиных состоят Вадим Белоусов, Валерий Галлеев, Владимир Коновалов, Олег Назаров и Сергей Турковский. Под руководством гендиректора ЧТПЗ Александра Федорова в комитете по экологии и природопользованию – Сергей Баранов, Валерий Галлеев, Сергей Кравчук, Борис Мурашкин, Вячеслав Середкин и Константин Струков.

Председательствовать в комитете по строительной политике остается Юрий Карликанов, вместе с которым будут работать Николай Аржанов, Андрей Барышев, Вадим Белоусов, Алексей Гушин, Борис Мурашкин, Александр Решетников, Ерик Серсенбаев,

Леонид Урмашов и Николай Янов. Работой членов комитета по промышленной политике Олега Биушкина, Александра Вольхина, Олега Голикова, Владимира Евстратова, Светланы Поклоновой, Виктора Рашникова, Александра Решетникова, Вячеслава Середкина и Рафката Тахаудинова будет руководить директор ООО «Компьютер – ЛТД» Андрей Самсонов.

В комитете по экономической политике и предпринимательству состоят Михаил Видгоф, Александр Глазков, Константин Захаров, Людмила Зыкович, Сергей Турковский, Олег Федонин и Александр Шестаков, председателем в нем избран директор ОАО «Макфа» Дмитрий Мешков. Главой комитета по законодательству, государственному



● Этажи областной власти.

строительству и местному самоуправлению стал Семен Мительман, в предыдущем созыве отвечавший за экономику. Заниматься законодательством, госстроительством и местным самоуправлением будут Сергей Евстигнеев, Людмила Зыкович, Александр Кретов, Константин Набиевский, Марат Новичков, Андрей Ткаченко и Сергей Шепилов.

Ваше здоровье

Предотвратить – в наших силах



● «Профилактика – хороший способ избежать гриппозной «круговой поруки».

//Ольга ЮРЬЕВА

Вы думаете, что знаете о гриппе все? Вы зря так думаете – у этой «заразы» много личин.

Челябинская область на пороге эпидемии ОРВИ и гриппа – в настоящее время уровень заболеваемости этими сезонными инфекциями всего на 5 процентов ниже уровня эпидпорога, сообщает региональный Роспотребнадзор.

острой респираторно-вирусной инфекции обратились 21692 человека. В областном центре за этот же период зарегистрировано 8928 больных с диагнозом «ОРВИ», что ниже эпидпорога на 18 процентов, два случая гриппа, в лечебно-профилактические учреждения города госпитализировано 82 больных с диагнозами «Грипп» и «ОРВИ», в том числе 74 ребенка.

Центр медицинской профилактики сообщает, что на прошлой неделе заболел ОРВИ 2251 человек, грипп в Магнитогорске пока что не регистри-

руется. На сегодня ситуация по ОРВИ и гриппу спокойная, но как она будет развиваться, зависит от того, как пройдет иммунизация населения. На сегодняшний день привито 26764 человека.

- Центр медицинской профилактики советует, если вы заболели ОРВИ или гриппом:
\* Оставайтесь дома. Не выходите из дома даже в том случае, если вы принимаете антивирусные препараты.
\* Прикрывайте рот и нос во время кашля и чихания. Чаще мойте руки водой с мылом или средством для обработки рук на основе спирта, особенно после кашля или чихания.
\* Заболевший член семьи должен находиться в отдельной комнате для ограничения его контакта со здоровыми членами семьи.
\* Следите за состоянием здоровья больного ребенка и других членов семьи. Высокой считается температура выше 38, 5. Если вы не можете измерить температуру тела, то следите за такими симптомами, как: ощущение жара, покраснение кожи, озноб.
\* Проконсультируйтесь с врачом относительно антивирусных или жаропонижающих препаратов для заболевших членов семьи. Не используйте аспирин.
\* Пейте больше воды.
\* Во время повышения заболеваемости гриппом, даже на фоне полного здоровья, следите за своим самочувствием.

и составляет 95 процентов всех инфекционных заболеваний. В России ежегодно регистрируют от 27,3 до 41,2 млн. заболевших гриппом и другими ОРВИ.

Напомним, что в управлении Роспотребнадзора по Челябинской области работает бесплатная «горячая линия» по вопросам профилактики гриппа, телефон 8 (351) 263-43-66.

Новости

Представитель утверждён

Сенатор пообещал достойно представлять южноуральцев в Совфеде.

Депутаты Законодательного собрания Челябинской области на первом заседании утвердили кандидатуру Константина Цыбко в качестве своего представителя в Совет Федерации Федерального собрания РФ.

Что почём и почему

Цены на продовольственном рынке Южного Урала возьмут под контроль.

Губернатор Михаил Юревич подписал распоряжение о создании рабочей группы для проведения мониторинга цен на продовольственном рынке. Представители рабочей группы будут осуществлять еженедельный мониторинг социально значимых продовольственных товаров на территории всей области.

Опасности нет

Задержаны два человека, напавшие на военнослужащего.

Два молодых человека совершили разбойное нападение на военнослужащего, охранявшего склад горюче-смазочных материалов воинской части под Мисьяем, сообщил источник в правоохранительных органах региона.

Как оценить потребности

Южноуральским светодиодам найдут сбыт.

В Челябинской области будет сформирована база данных, необходимая для сбыта продукции регионального «светодиодного» кластера. Это позволит оценить потребности южноуральских предприятий в светотехническом оборудовании.

Переворот в криминалистике?

Южноуралец изобрел инновационный метод считывания отпечатков пальцев.

Житель Миасса предложил новую математическую модель изображения отпечатка пальца – изобретение доцента кафедры прикладной математики и информатики Миасского филиала ЧелГУ Владимира Гудкова может произвести переворот в криминалистике. Новизна разработки в том, что автор строит систему признаков на основе топологических векторов.

Уточняют курс

Форум молодых парламентариев.

В Анапе состоится VII Всероссийский форум молодежных парламентариев. Южный Урал представят четверо членов общественной молодежной палаты при Законодательном собрании области. Форум проводится Ассоциацией молодежных парламентариев России и нацелен на то, чтобы представители молодежных палат со всей страны могли подвести итоги за год и скорректировать курс развития молодежного парламентского движения.

Техника прошлого века

В Челябинске открылся музей банковского дела.

Челиндбанк в рамках празднования 20-летия деятельности представил южноуральцам собственный музей, он расположился в головном офисе финансового учреждения. Как сообщили в пресс-службе банка, экспозиция музея знакомит с историей создания и развития крупнейшего банка Южного Урала.

Внимание!

27 октября с 14.00 до 18.00 в общественной приемной депутата Законодательного собрания Челябинской области Виктора Филипповича Рашникова (ул. Труда, 14) прием ведут помощники депутата. Справки по телефону 30-22-68.

Подробно

«Эх, грянем сильнее...»

//Елена ПАВЕЛИНА Фото автора

Магнитогорский Дом музыки открыл восемнадцатый концертный сезон.

Его начал прославленный камерный хор под руководством Надежды Артемьевой. После двухлетнего перерыва этот молодой и талантливый руководитель вновь вышла на родную сцену с коллективом, который по праву можно считать одним из лучших в нашей стране...

Союз, это учреждение культуры Магнитогорска, едва ли не единственное в России, смогло устоять под штормовыми ветрами перемен. В далеком 1957 году в Магнитке началось создание отделения Всероссийского хорового общества...

На празднике открытия нового концертного сезона царил атмосфера непринужденного общения

и душевности. На высоком уровне вокального искусства прозвучали песни Георгия Свиридова, Сергея Танеева, Анатолия Новикова, Александра Свешникова. В обработке Валерия Калистратова артисты камерного хора исполнили любимую русскую народную песню Семена Эйдина «Вечерний звон»...



«Смуглянка» в исполнении Ирины Задоркиной, Романа Захарченко и артистов хора.

человеческим голосом, увидели живую человеческую душу. Если бы Семен Григорьевич Эйдinov сидел рядом с нами, он был бы счастлив, что дело его не пропало и продолжает радовать магнитогорцев».

Знай наших!

Лауреаты Кубка мира

//Элла ГОТЕЛИАНИ

Трио магнитогорских баянистов «Контраст» стало лауреатом престижного музыкального конкурса «Кубок мира».

Аспиранты Магнитогорской государственной консерватории имени М. Глинка Евгений Гайнуллов, Илья Галимзянов и Динар Ибрагимов выиграли в третьем всероссийском конкурсе-отборе «Чемпион России-чемпион мира»...



Трио «Контраст».

Адреса опыта

В подарок – Высоцкий

//Екатерина ХЛЕСТКИНА

Студенты факультета педагогического образования и сервисных технологий МаГУ организовали для своих преподавателей вечер памяти Владимира Высоцкого.

Подобное мероприятие в Институте педагогики МаГУ – не редкость. Любовь Фролова, которая преподает методику обучения русскому языку и литературе...

Александра Прокофьева защитила на эту тему кандидатскую диссертацию. Все организационные моменты вечера она взяла на себя. Исполнить задуманное вызвались студенты третьего и пятого курсов.

Стихи Высоцкого непривычно воспринимать без музыки. Однако переполненная аудитория ловит каждое слово, отыскивая глубинный смысл, вложенный в него поэтом: Корабль постоит – и ложится на курс, Но они возвращаются сквозь непогоду...

рассказывает о знаковых моментах биографии поэта – по книге Марины Влади «Прерванный полет». А чтобы зритель не утонул в потоке декларируемых текстов, ведущий вечера (им был пятикурсник Андрей Сапожников) периодически объявлял «музыкальную паузу» – записи песен Высоцкого в исполнении автора.

– В моем детстве звучали песни Высоцкого, я знала их наизусть. А сегодня даже открыла для себя одну новую, – делится впечатлениями Надежда Халитова, доцент кафедры сервиса и туризма. – Боюсь, что современной молодежи не понять, какой культовой личностью он был для людей нашего поколения. Поэтому очень радует, что именно студенты подготовили этот вечер.

Служенье Слову

//Дарья ШВЕД, студентка филфака МаГУ

«Серебряное перышко» – литературный кружок, родившийся в школе №8. Бессменный его руководитель – Наталья Николаевна Тетерина.

Официально кружок открылся в 1999 году. Но и до этого он уже действовал, не имея ни статуса, ни названия. Просто дети приносили своей учительнице русского языка и литературы собственные сочинения, зарисовки, стихи.

«После уроков один принесет работы почитать, второй... Пятиклассники настолько стес-

нялись, что вместе с тетрадкой по русскому или литературе сдавали и тетрадь со своим творчеством», – вспоминает с улыбкой их наставница. Через год ей были даны официальные часы – два в неделю. Но собрания «Серебряного перышка» всегда затягивались, заканчивались затемно, часов в семь-восемь.

«Сначала были первые очень хрупкие шаги. Со временем появилась программа – все это систематизировалось. Человек чувствует ритм, но пока не хватает творческого дыхания. Именно его, дыхание, надо добавить. Лишь так появляется открытость», – считает Н. Н. Тетерина.

Произведения питомцев «Серебряного перышка» постоянно отмечаются на различных литературных конкурсах. Эти талантливые ребята выходили даже «на область». Но что такое победы в конкурсах? Сами по себе они просто приятное подтверждение одаренности. А вместе эти грамоты и опубликованные работы становятся портфолио. Для чего? Для того, чтобы дальнейшую свою судьбу связать с литературой, чтобы поступить учиться на ту специальность, которая будет продолжением школьного увлечения.

Теперь это не просто творческий кружок для учеников школы. Приходят дети из других учебных заведений. Услышав о «Серебряном перышке», родители приводят малышей.

Здесь проходит важная и немалая часть жизни этих ребят. Под руководством Натальи Николаевны читаются вслух собственные произведения, обсуждаются уже известные авторы, фильмы. Дети делятся своими мыслями, переживаниями. Здесь никого не осуждают, подбадривают и помогают делать первые, порой неловкие, шаги на творческом пути.

Как корабль назовешь – так он и поплывет. Наталья Николаевна верно назвала свой корабль и, крепко завязавшись за штурвал, уверенно повела его в открытое море. Десять лет без единой пробоины дорогого стоят!

Здоровый образ жизни

Волейбольное «золото»

Под этой рубрикой газета с помощью Центра медицинской профилактики будет рассказывать о людях, которые много достигли в своей жизни благодаря физкультуре, спорту и здоровому образу жизни.

Сегодня наше интервью с проректором МГТУ Константином Николаевичем Вдовиним.

Профессор, доктор технических наук, заслуженный деятель науки и техники РФ, лауреат премии правительства РФ, заведующий кафедрой электротехнологии и литейного производства – в начале сентября он привез золотую медаль первенства России среди ветеранов по волейболу.

– Константин Николаевич, поздравляем с заслуженной наградой и каким образом вы на него попали? – С 1997 года с 52 лет я участвую в первенстве России среди ветеранов по волейболу. Турнир проводится ежегодно в сентябре в пригороде Сочи – Лазоревском. А история такая: почти 10 лет я играл за Челябинский цинковый завод. С этой командой выигрывал и первенство России, и Кубок России. Но в прошлом году я перерос команду по возрасту и выйд из нее. Тогда же меня пригласили выступать за Москву. Если прежде я играл в возрастной группе

«60+», то теперь моя команда «65+». Мне очень приятно, что Москва, в которой 12 миллионов жителей, не обогнала без магнитогорцев и что мы стали чемпионами России.

– А с чего все началось? – Волейболом я занимаюсь с 20 лет, меня, баскетболиста, перекалцифицировала в волейболиста армия. Я служил в десантных войсках, где между летчиками и десанниками была очень большая спортивная конкуренция, мне пришлось отстаивать честь мундира десантников. К третьему году службы имел первый разряд по волейболу. Вот так и начался мой волейбол, который стал увлечением всей жизни.

После армии я играл за наш институт, за трест «Магнитострой». Если очередная команда распадалась, всегда находил себе место, где можно играть. А в 1972 году меня пригласили в волейбольный городской клуб имени Виктора Даниловича Федотова, где сложилась замечательная команда. В ней были бывшие профессиональные спортсмены, преподаватели и люди науки. Я жую в этот клуб уже 30 лет. У нас общие спортивные интересы и даже есть свои традиции, мы ежегодно в декабре проводим волейбольный турнир имени Федотова. Встречаемся по воскресеньям, два часа тренировки, а потом баня, со знанием дела паримся, ведем и разговоры по спорту. В моей семье в воскресенье никогда ничего не устраивают, потому что знают: – будет волейбол.

– Помимо медали вы получили

и грамоту «Лучший игрок». Как вам удается сохранить такую хорошую форму? – Никогда в жизни не курил, возможно, потому что у меня некурящая семья и некурящее окружение. Алкоголь мне тоже не интересен – выпиваю не более двух рюмок на праздники. Уже более 20 лет я каждое утро делаю зарядку. У меня есть свой комплекс упражнений, на который тратю 30-40 минут.

– Судя по вашим наградам, возраст не препятствие занятиям спортом. – После 50 лет неизбежно возникает вопрос: играть или не играть, если играть, то как. С возрастом перерывы в занятиях требуют все больших нагрузок для восстановления формы, поэтому регулярность занятий очень важна. Спорт или физкультура от случая к случаю не дает эффекта.

Меня увлекает не только спорт, мне очень приятна компания, в которой я играю. В институтской ветеранской команде очень интересные люди: три профессора, три доктора наук, согласитесь, это показатель. В команде Москвы, за которую я выступаю, тоже три профессора и четыре доцента. Спорт, физкультура и туризм не противостоят науке, напротив, они дают силы и тренируют волю. Наука – непростое дело, это не только работа за компьютером. Это эксперименты и работа в заводских цехах, что требует выносливости и физического здоровья. Если бы все придерживались здорового образа жизни и занимались физкультурой и

спортом, то продолжительность жизни сильно бы увеличилась. В моей новой команде ни один игрок не курит. Это очень показательно. – У вас спортивная семья? – Сын – баскетболист, сноха – волейболистка. Дочь раньше занималась легкой атлетикой. У меня пять внуков, и все крепкие. Старшая внучка в свое время показывала замечательные результаты в легкой атлетике, а один из внуков недавно занял призовое место в плавании.

– Как вы оцениваете здоровье нынешних студентов? – Вот если взять среднестатистического сегодняшнего призывника, он ни подтянется, ни откажется не может, курит, регулярно пьет пиво – о каком здоровье может идти речь? Одна из причин – недостаточное количество часов физкультуры в школе и особенно в вузе. В мою бытность проректором по учебной работе бывший заведующий кафедрой физической культуры Л.Г. Гитис написал мне служебную записку о том, что двух занятий физкультурой в неделю не достаточно для закрепления тех физических приобретений, которые получены ранее. Нужны, как минимум, три занятия. Он объяснял это с научной точки зрения, и я в это верю.

– Сегодня идут разговоры о том, что неплохо было бы снова возродить производственную гимнастику. – Я начинал работать в Новосибирском исследовательском институте олова, серебра и ртути. Там там производственная гимнастика была обычным



Константин Вдовин.

делом. В 9 часов утра все выходили из кабинетов в коридор и 15 минут делили упражнения «под руководством» радио. Это было хорошо и весело.

Честно говоря, есть вещи, которые стоить возродить. Например, с 1972 года горно-металлургический институт регулярно участвовал в спартакиадах здоровья вузов Урала и Сибири с командой из сорока человек. Участвовали преподаватели – люди старше 30 лет. Поначалу учитывались только спортивные баллы, позже стали подсчитывать научный вес команды – сколько докторов, профессоров, кандидатов. Я защищал честь родного института 22 года. Конечно, все имеет финансовую сторону, но скупой платит дважды. Радует то, что у нас появился новый манеж и преподавательский волейбол начал возрождаться, все-таки вузы – это место, где должно быть много спорта.

Официально

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСК № 11434-П «ОБ ОТЧУЖДЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА ПО АДРЕСУ: УЛ.ВОКЗАЛЬНАЯ, Д.84 В соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»...

Приложение №2 к постановлению администрации города от 21.09.2010 № 10192-П

ПОРЯДОК работы комиссии по соблюдению муниципальных служащими администрации города Магнитогорска основных прав, обязанностей, ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой и урегулированию конфликта интересов

- 1. Основанием для проведения заседания комиссии являются: а) представление главы города в соответствии с пунктом 19 Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должности муниципальной службы администрации города Магнитогорска, и муниципальными служащими администрации города Магнитогорска и соблюдения муниципальными служащими администрации города Магнитогорска основных прав, обязанностей, ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой и урегулированием конфликта интересов, утвержденного постановлением администрации города от 10 августа 2010 года № 8539-П, материалов проверки, свидетельствующих о несоблюдении муниципальными служащими основных прав, обязанностей, ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой (или) урегулировании конфликта интересов; б) поступившие в администрацию города: обращение гражданина, замещающего в администрации города должность муниципальной службы, включенную в перечень должностей, утвержденных Законом Челябинской области от 02.07.2009 № 111-З «О реестре должностей муниципальной службы в Челябинской области», о дне согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации, если отдельные функции по государственному управлению этой организации входят в его должностные (служебные) обязанности; в) уведомления от граждан, являющихся членами семьи супруги (супруга) и несовершеннолетних детей; г) заявления муниципальными служащими о невозможности по объективным причинам исполнять свои обязанности и обязательства в соответствии с Положением; д) представления главы города или любого члена комиссии, касающиеся обеспечения соблюдения муниципальными служащими основных прав, обязанностей, ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой (или) урегулированием конфликта интересов либо осуществления в администрации города мер по предупреждению коррупци...

(Продолжение следует)

